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Härstamning: 
Podenco Ibicenco är en urhund med härstamning från de spanska öarna Mallorca, Ibiza,
Menorca och Formentera, där den kallas Ca Eivissenc. I USA och Storbritannien kallas den
Ibizan Hound, medan den i Sverige och övriga Europa går under namnet Podenco Ibicenco,
som uttalas "Podénko Ivithénko" och betyder ungefär "jakthund från Ibiza" – ett väldigt
bokstavligt namn som stämmer väl överens med rasens historia som spansk jakthund.
Det är en primitiv och tålig ras som representerar en av de allra äldsta, fortfarande
existerande hundtyperna. 

Rasens ursprung tros sträcka sig
tillbaka till det gamla Egypten,
där arkeologiska fynd från så
tidigt som 3400 f.Kr. har
dokumenterat hundar av en
liknande typ i form av statyer,
målningar och ristningar. 

Dessa föreställer hundar med de långa, slanka benen, det långnosade huvudet och de
karaktäristiskt stora, upprättstående öronen som vi känner igen hos rasen idag.

En ristning från Mererukas grav i Saqqara (ca. 2345 f.Kr.)
En kalkstensstaty av Anubis från EES-utgrävningarna i Saqqara (ca. 750 f.Kr.)

Utseende:
Podenco Ibicencon är en ståtlig och elegant hundras. Den är högrest, smäcker och utstrålar
styrka och smidighet utan att ge ett tungt intryck. De stora, upprättstående öronen pryder
ett relativt litet, smalt och långt huvud, med vackra gyllene ögon som utstrålar intelligens
och jaktdriv. Rasen kommer i två olika hårlag: korthårig och strävhårig. Dessa hårlagen
tävlar separat i utställningsringen, men tillsammans i andra grenar som tex. Lure Coursing.

Korthår – Red Stripe Bora Bora Boar Hunt. Foto: Kristiina Tammik
Strävhår – Altamira´s Bear To Be Wild. Foto: Erica Kasper
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Korthårig:
En kort, kraftig och blank
päls som inte ska vara för

silkesaktig. 

Strävhårig: 
En tät och hård

pälsstruktur, som oftast är
något kortare på huvud

och öron, och något
längre på lårens baksidor
och svansens undersida.

Skägg är mycket önskvärt.

Det förekommer kullar där pälstyperna blandas, vilket är särskilt vanligt i USA. Dessa kullar
kan gå från släthåriga till sträv- eller långhåriga, och där kan även födas valpar med olika
pälstyp inom samma kull. Vissa hundar som ser ut som en pälstyp kan även vara bärare för
gener till en annan pälstyp, detta innebär att två hundar som ser släthåriga ut kan få
strävhåriga valpar.

Exempel på hundar med mixade hårlag

Phantom’s
Something Wild

Foto: Kelly Lamont

Nahala’s
Lovin’ The Snack Life

Foto: Naomi J Photography

Kibby’s
Firenze Fire

Foto: Leah Hartlep

Treybeau’s Cover
Me In Sunshine

Foto: Sabrina Wright-Hiller

Heron and Hound’s
Vintage Vitis Vinifera

Foto: Sarah Elizabeth Wade

Pälsen är en kombination av vit och röd, och det finns inga specifika restriktioner för hur
färgerna ska fördelas. En ljusare fawnfärg kan accepteras hos de sträv- och långhåriga
varianterna, men inte hos de korthåriga. I USA är en ljusbeige nyans av röd, som kallas
”Lion”, godkänd. 
Nostryffel, trampdynor, ögonkanter och läppar är hudfärgade.

Hanarna är mellan 66–72 cm i mankhöjd och tikarna mellan 60–67 cm, med viss tolerans
för hundar som över- eller underskrider, men ändå ligger nära de angivna måtten. Tikarna
väger oftast mellan ca 20-25 kg medan vissa hanar kan väga upp mot 25-30 kg.
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Temperament:
Podenco Ibicencon beskrivs av sina ägare som trogna och passar utmärkt som
familjehundar. De är lättsamma, tålmodiga, vänliga, lättskötta och har relativt små krav på
sin tillvaro. Deras aktivitetsnivå ligger i den övre medelgraden, och de ger ofta intryck av att
vara livliga och alerta, särskilt som valpar. Detta kan kräva tålamod när de är unga.
Det är viktigt att de får socialisering, miljöträning och ensamhetsträning som unghundar, och
att de får en trygg och säker ledare som sätter tydliga gränser genom en positiv och
belönande taktik. 

Ekleipsis De Entresaltos At Snowlief. Foto: Lizzi Egan 
 Red Stripe Bora Bora Boar Hunt & Red Stripe A Answered Prayers. Foto: Kristiina Tammik 

Atragons Twistin´Patricia, Yellow Eye´s Occra & Atragons Red River Rock. Foto: Nellie Jönsson
 Dragorra´s Carpin´All Those Diems. Foto: Taylor Blaire Causey 

 Phantom Acires Dream Hunter. Foto: Nellie Jönsson
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Det är en mycket smart hundras, både till familjens nöje och ibland förtret – de är roliga att
arbeta med och bjuder på många skratt med sin clowniga attityd, men kan också hitta på
rackartyg om de blir uttråkade. 

Podenco Ibicencon är väldigt duktiga inom jaktbaserade sporter som Lure Coursing och
kapplöpning, men många hundar inom rasen tävlar även i höga klasser i allt från agility och
lydnad till viltspår och nosework. I USA finns även hundar som är utbildade till assistans- och
servicehundar. 
Om de tycker något är roligt, utför de uppgifterna med hjärta och stolthet. 
Eftersom det är en urhund kan Podenco Ibicencon uppfattas som självständig och
egentänkande – de gör ofta inte saker gratis. 

Lure Coursing – Antitheus A Little Bit Of Magic Zecora. Foto: Anifotografia

Lure Coursing – Phantom Acires Dream Hunter. Foto: Valokuvaaja Ari Lehtiö

Kapplöpning - Kamars Final Trick, Kamars Double Winchester & Kamars Speed Of Light. Foto: Mary Huff
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 Viltspår: Atragons Red River Rock. Foto: Nellie Jönsson 
 Rally Lydnad: Kamars Kissed By The Sun. Foto: March Huff Photography

   Utställning: Phantom Acires Dream Hunter. Foto: Anki Nilsson
 Agility: Kamars Always On My Mind. Foto: RZ Martin

Stand Up Paddle Board: Atragons Twistin’Patricia. Foto: Nellie Jönsson
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Den spårar och driver sitt byte med
lätthet, även i tät vegetation, och

använder sina höga hopp och smidighet
för att ta sig fram i ojämn terräng. 
Podenco Ibicencon är en livlig och

intelligent hund som fångar sitt byte
snabbt, inte minst när den får jaga i

flock med andra hundar av samma ras.

Jakt:
I sitt hemland, Spanien, används Podenco Ibicencon huvudsakligen för jakt på kanin, hare
och ibland även större villebråd. Den använder en mycket unik jaktstil, vilket också
återspeglas i dess fysik. 
 
Silhuetten är rätlinjig och avviker från de vinthundsliknande kurvorna som hittas hos den
anglo-europeiska och afro-asiatiska vinthundgruppen. Rasens bröstkorg och vinklar i
framdelen är särskilt unika, med relativt långa och öppet vinklade skulderblad och
överarmar, vilket sänker armbågens placering och skapar en särskild fronthållning som inte
återfinns hos någon utav kusinraserna. Resten av bröstkorgen och revbenen är flata, vilket
ger en mycket smal front. Denna specifika konstruktion är en stor anledning till rasens
enastående jaktstil. Rasen har ett exceptionellt väderkorn och mycket god hörsel,
egenskaper som under jakt oftare används än synen. Detta är en av anledningarna till att
Podenco Ibicencon inte anses vara en äkta vinthund, utan snarare en urhund av
vinthundstyp.

Korthårig Podenco Ibicenco
Foto: Carl-Johan Adlercreutz

Strävhårig Podenco Ibicenco
Foto: Åsa Lindholm
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Det är olagligt att använda rasen för jakt i Sverige, detta eftersom rasens storlek, samt sätt
att jaga på, klassas som hetsjakt. Detta betyder inte att hundarna inte vill jaga, och de allra
flesta har en väldigt stark jaktlust. På grund av detta kan det vara svårt att träna rasen till
att gå lös, och ytterst få individer har en pålitlig inkallning. 
 
Är man tursam nog att äga denna rasen så är det viktigt att man tar sitt ansvar som ägare
och inte låter hundarna störa vilda djur. 
För att ge hundarna utlopp för sin naturliga jaktlust tävlar och tränar många i antingen Lure
Coursing eller kapplöpning, men det finns även leksaker och redskap som till exempel
flirtpoles som ofta är väldigt uppskattade. 

Alramira De Entresaltos - Kali-Ma - Diana De Entresaltos
De Entresaltos-flocken i jakt

Foto: Vanesa DQ

Valp som leker med en flirtpole
Atragons Chasing The Ghostrider

Foto: Nellie Jönsson
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Rasen i Sverige:
Podenco Ibicencons tidigaste historia i Sverige är något oklar, men den första kända
importen skedde 1969 från England, i form av en tik vid namn Song Bird Of Silversand.
Sveriges, och även Nordens, första Podenco Ibicenco-kull föddes upp av Annica Kroon på
kenneln Sinsline. Mamman till kullen hette Ivicen Sphinx och pappan Sin's Gamekeeper –
båda var importerade från England. Kullen bestod av 6 stycken korthåriga valpar, fördelat
på 3 hanar och 3 tikar.

Sedan 1976, när rasens första svenskfödda kull kom till världen, fram till december 2025 så
har sammanlagt 35 valpkullar fötts i Sverige. Dessa är fördelade på 27 korthåriga kullar, 7
strävhåriga och en kull med blandat hårlag. Det största uppehållet utan några Podenco
Ibicenco-kullar i Sverige var mellan 1994 och 2004, då det inte föddes några kullar under
hela 10 år.

Sinsline Claudilo & Sinsline Cerbetus, bröder från Sveriges andra podenco ibicenco kull. Foto: Anneli Tiainen
Sin´s Gamekeeper & Ivicen Sphinx, föräldrar till Nordens första podenco ibicenco kull. Foto: Annica Kroon

Uppfödare i Sverige:
Atragons – Mia Karlström, Österbybruk
Camabaros – Anna Siikavuopio Wagnsjö, Kiruna
Chiron – Charlotte Lindell, Trollhättan
Hamtington – Sanna Persson, Snogge
Sinsline – Annica Kroon, Gråsala

Vill du veta mer om rasen?
Kolla in rasens sidor på SKK:

https://www.skk.se/hundraser/podenco-ibicenco-
kortharig/

https://www.skk.se/hundraser/podenco-ibicenco-
stravharig/

Eller GRAINS
https://grains.nu/podenco-ibicenco/
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Rasklubb: 
GRAINS (Gemensam Rasklubb För Numerärt Små Raser) är en rasklubb under SvVK

(Svenska Vinthundklubben) som bildades 2011 och har ansvaret för Azawakh, Chart Polski,
Galgo Español, Italiensk Vinthund, Magyar Agar, Podenco Canario, Podenco Ibicenco

samt Sloughi. Detta är rasens officiella rasklubb och det är dessa som har hand om RAS,
domarkompendium och annat rasspecifikt som en rasklubb ansvarar för i sin verksamhet. De
anordnar utställningar för deras raser där man har chans att vinna cert, och håller ibland i

rasträffar, informationsmöten och annat som kan vara intressant för rasentusiaster.  
Förutom GRAINS så har Podenco Ibicencon en inofficiell rasklubb som kallas för SPIK

(Sveriges Podenco Ibicenco Klubb) som bildades 2003. Denna klubben anordnar en årlig
inofficiell utställning och träff för människor som äger rasen. 

GRAINS: www.grains.nu
SPIK: www.spikslya.se

GRAINS har satt ihopa en Ras Kompetens Grupp (RKG) för Podenco Ibicenco.
Denna gruppen består av:

Nellie Jönsson
Sammankallande och kontaktperson

Med Phantom Acires Dream Hunter och Atragons Red River Rock

nelliejonssonswe@hotmail.se

Annica Kroon
Med Jota De La Sierra De Avila 

Kennel Sinsline

Gunilla Kock-Hansson
Med Chiron’s Crash Boom Bang

Kennel Kin-Chin

Mia Karlström
Med Yellow Eye’s Occra

Kennel Atragons 11



Fotogalleri

Bella De La Sierra De Avila
Foto: Sanna Persson. Ägare: Sanna Persson

Fabiola De La Sierra De Avila
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Sanna Persson

Hamtington Lady Gaga
Foto: Sanna Persson. Ägare: Sanna Persson

Ferdinand II Baltas Vejas
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Casandra Nors

Phantom Acires Dream Hunter
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Nellie Jönsson

Atragons Red River Rock
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Nellie Jönsson

Atragons Twistin’Patricia
Foto: Mia Karlström. Ägare: Mia Karlström

Abbotsoak’s True Phantom
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Mia Karlström

Yellow Eye’s Occra
Foto: Mia Karlström. Ägare: Mia Karlström

Chiron’s You Got Me Singing
Foto: Kristiina Tammik. Ägare: Gunilla Kock-Hansson

Sinsline Santaios
Foto: Kristiina Tammik. Ägare: Annica Kroon

Sinsline Teodora
Foto: Kristiina Tammik. Ägare: Annica Kroon

Podenco Ibicencos i Sverige
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Podenco Ibicenco i rörelse

Bella De La Sierra De Avila
Foto: Sanna Persson. Ägare: Sanna Persson

Afrodite Rjabina De Bergerac
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Sanna Persson

Ferdinand II Baltas Vejas
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Casandra Nors

Phantom Acires Dream Hunter
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Nellie Jönsson

Atragons Red River Rock
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Nellie Jönsson

Atragons Twistin’Patricia
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Mia Karlström

Abbotsoak’s True Phantom
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Mia Karlström

Yellow Eye’s Occra
Foto: Mia Karlström. Ägare: Mia Karlström
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Atragons Red River Rock
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Nellie Jönsson

Phantom Acires Dream Hunter
Foto: Kristiina Tammik. Ägare: Nellie Jönsson

Ferdinand II Baltas Vejas
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Casandra Nors

Chiron’s You Got Me Singing
Foto: Kristiina Tammik. Ägare: Gunilla Kock-Hansson

Fabiola De La Sierra De Avila
Foto: Sanna Persson. Ägare: Sanna Persson

Hamtington Lady Gaga
Foto: Sanna Persson. Ägare: Sanna Persson

Afrodite Rjabina De Bergerac
Foto: Sanna Persson. Ägare: Sanna Persson

Atragons Twistin’Patricia
Foto: Nellie Jönsson. Ägare: Mia Karlström

Abbotsoak’s True Phantom
Foto: Mia Karlström. Ägare: Mia Karlström

Podenco Ibicenco - huvud och uttryck
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Vardagar med Podenco Ibicenco

Blandade bilder på Ori, Nico, Ellen och Havanna
Foto: Nellie Jönsson och Sanna Persson
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Blandade bilder på Havanna, Junie, Ellen, Nico, Sushi och Ori
Foto: Nellie Jönsson, Gunilla Kockä-Hansson och Sanna Persson
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Blandade bilder från kennel Kin-Chin, kennel Sinsline och kennel Atragons.
Foto: Gunilla Kock-Hansson, Annica Kroon och Mia Karlström
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Blandade bilder på Dobby, Ori, Nico, Cobra, Bubbel, Zafira, Tyra, Karaij, Trissan, Leijdi och Nelly
Foto: Nellie Jönsson, Anifotografia, Sami Siltavirta, Valokuvaaja Ari Lehtio, Arne Josefsson, Piotr Domke och 

Camilla Jakobsson
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